

Солдаты

Победы



День 14 января 1943 года для семнадцатилетнего **АЛЕКСЕЯ СТРЕЛЬЦОВА** стал поворотным в судьбе. Вернувшись с заготовки леса (с началом войны тяжелый мужицкий труд лег на плечи безусых мальчишек), узнал о призывае его года рождения. И хотя повестки на руках еще не было, самостоятельно отправился на призывной пункт. Не мог только предвидеть новобранец, что бить врага ему доведется в степях и сопках Маньчжурии.

Пока на западном направлении в ожесточенных боях советская армия гнала врага прочь с родной земли, освобождала государства Европы, молодую поросль обучали военной науке, чтобы в нужный момент укрепить войска на востоке. Все это время десятки дивизий на границе отражали провокационные атаки японцев.

Ровно через три месяца после победных майских салютов войска трех советских фронтов на Дальнем Востоке перешли в наступление.

Воинские соединения Забайкальского фронта, совершив стремительный марш-бросок через монгольские степи, громили японских захватчиков в горах Большого Хингана. Среди тех, кто участвовал в изнурительном многокилометровом походе по трудной горно-таежной и местами сильно болотистой местности, был и командир стрелкового отделения 1009 стрелкового полка Алексей Егорович Стрельцов.

За считанные дни августа 1945-го советские войска добились решающих успехов: овладели мощными укрепленными приграничными районами, развернули наступление в направлении основных военно-политических и промышленных городов. Цицикар, Барым – эти названия до сего дня в памяти фронтовика, внесшего свой вклад в разгром Квантунской армии.